Практическое занятие №1
Тема: Расчет показателей использования основных и оборотных средств.
Цель: Выработать практические навыки расчета показателей использования основных и оборотных средств. 
Задание № 1
       Рассчитайте   показатели использования основных фондов 
	№
	Показатели
	варианты

	
	
	1,6,11,
16,21,26
	2,7,12,
17,22,27
	3,8,13,18,23,28
	4,9,14,
19,24,29
	5,10,15,
20,25,30

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Стоимость оборудования цеха на начало года  (тыс. руб.)
	25000
	18000
	10000
	16000
	13000

	2
	С 1 марта введено в эксплуатацию оборудование стоимостью (тыс. руб.) 
	165,6
	50,5
	48,9
	55,3
	47,2

	3
	С 1 июля выбыло оборудование стоимостью (тыс. руб.) 
	130,4
	22.6
	20,3
	26,5
	19,8

	4
	Объем выпуска продукции (тыс. т.)
	1100
	950,3
	820
	930
	850,6

	5
	Цена 1т. (руб.)
	30
	25
	36
	27
	32

	6
	Средняя численность работников, чел.
	210
	205
	215
	217
	220

	7
	Норма амортизации, %
	12
	23
	32
	25
	17



Задание № 2
Определить годовую сумму амортизационных отчислений различными способами начисления 
	№
	Показатели
	варианты

	
	
	1,6,11,
16,21,26
	2,7,12,
17,22,27
	3,8,13,18,23,28
	4,9,14,
19,24,29
	5,10,15,
20,25,30

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Линейный способ
	
112
	
150
	
140
	
115
	
125

	1
	Приобретен объект стоимостью (тыс. руб.)
	
	
	
	
	

	2
	Срок полезного использования (лет)
	5
	8
	10
	3
	6

	2
	Способ уменьшаемого остатка
	

100
	

160
	

200
	

150
	

130

	1
	Приобретен объект основных средств стоимостью (тыс. руб.)
	
	
	
	
	

	2
	Срок полезного использования (лет)
	5
	10
	6
	2
	7

	3
	Коэффициент ускорения
	2
	2
	2
	2
	2

	3
	Способ списания стоимости по сумме числа лет полезного использования
	



150
	



180
	



250
	



280
	



200

	1
	Приобретен объект основных средств стоимостью (тыс. руб.)
	
	
	
	
	

	2
	Срок полезного использования (лет)
	5
	8
	7
	3
	6

	4
	Способ списания стоимости  пропорционально объему продукции(работ)
	




200
	




350
	




280
	




160
	




300

	1
	Приобретен автомобиль Стоимость (тыс.руб.)
	
	
	
	
	

	2
	Предлагаемый пробег 
(тыс. км)
	400
	600
	450
	300
	280

	3
	В отчетном периоде пробег составляет (тыс.км)
	5
	8
	4
	10
	13



Задание 3
Используя данные по двум предприятиям, определите по каждому из предприятий коэффициент оборачиваемости оборотных средств, коэффициент загрузки, длительность одного оборота в днях, коэффициент отдачи оборотных средств. На каком из предприятий более эффективно используются оборотные средства?
	Показатели
	Предприятие 1
	Предприятие 2

	Годовая выручка от реализации товарной продукции, тыс. руб.
	38 000
	42 000

	Средний остаток оборотных средств, тыс. руб.
	8 100
	7 400

	Прибыль от реализации продукции, тыс. руб.
	10 200
	8 300




Фома отчета: Условие задач, формулы, решение задач, вывод.  

